

ДИТЯЧИЙ САДОК - гарний початок





ДИТЯЧИЙ САДОК - гарний початок

Дитячий садок – це заклад освіти, що опікується потребами дітей у догляді, грі та навчанні, і є першою сходинкою навчально-виховного процесу. Більшість дітей у віці від року до шести, які живуть у Норвегії, відвідують дитячі садки.

ДИТЯЧИЙ САДОК – педагогічна пропозиція у тісній співпраці з батьками

Усі дитячі садки, як приватні, так і муніципальні, дотримуються Закону про дитячі садки. У дитячому садку працюють вихователі, які мають вищу освіту не менше трьох років. Це означає, що Вашою дитиною опікуються компетентні та турботливі працівники, які знають про дітей багато. Виховання і турбота за дитиною відбуваються через тісний контакт з її домашнім оточенням. Ви можете поговорити з персоналом садку про те, що вас цікавить, і висловити свою думку щодо того, як можна посприяти благополуччю та соціальному розвитку вашої дитини. Контакт між дитячим садком і домом особливо важливий, коли зустрічаються різні культури.



ДИТЯЧИЙ САДОК – місце для гри, навчання та розвитку

- У дитячому садку ваша дитина включається до соціального середовища разом з іншими дітьми. Діти знайомляться з культурою, мовами та інтересами один одного. Дитина розкривається і вчиться через гру та діяльність у взаємодії з іншими дітьми та дорослими. Дитина заводить друзів, розвиває соціальні навички, отримує перед початком школи досвід, який зміцнює її в усіх сферах розвитку.
- У дитячому садку стимулюється мовний розвиток дітей. Через гру та дослідження разом з іншими ваша дитина вчиться формулювати свої думки, погляди, почуття та переживання. Так в дитячому садку дитина розвиває мову.
- Діти можуть вивчати декілька мов одночасно. Дитячий садок разом з батьками сприятиме тому, щоб дитина вивчала як рідну мову, так і норвезьку – рідну мову дома та норвезьку в дитячому садку.
- Вивчення мови вимагає часу. Дослідження показують, що потрібно від одного до трьох років, щоб вивчити мову достатньо добре, аби мати можливість спілкуватися з іншими, і від п'яти до семи років, щоб використовувати мову в більш формальних навчальних ситуаціях, таких як читання та письмо. Тому ранній початок відвідування дитсадка є важливим для вивчення норвезької мови до початку школи.

ДИТЯЧИЙ САДОК – можливості для батьків

Коли у дитячому садку вашою дитиною опікується компетентний і дбайливий персонал, це дає можливість вам, батькам, почати працювати або отримувати освіту.



Скільки коштує місце в дитячому садку?

У Норвегії є максимальна ціна за місце в дитячому садку. Це означає, що дитячі садки не можуть вимагати від батьків плату більшу, ніж вартість, яку щорічно встановлює Стортинг. Крім того, ви платите ще за харчування. Вартість харчування може дещо відрізнятись в окремих дитячих садках.

Ціни за місце в дитячому садку можна знайти тут: www.bergen.kommune.no/pris-barnehageplass.

Родини з низьким доходом можуть отримати право на знижену оплату дитячого садка.

Детальніше про це читайте тут: www.bergen.kommune.no/reduisert-foreldrebetaling

Як обрати дитячий садок і подати заяву на отримання місця

Подати заяву на місце в дитячому садку можна на сайті

www.bergen.kommune.no/barnehageplass

У цифровому додатку (синя кнопка) ви можете знайти дитячі садки поблизу вашого місця проживання.

Перелік усіх дитячих садків Бергену можна знайти на цій сторінці:

www.bergen.kommune.no/barnehager

Ви можете також поцікавитися дитячими садками у вашому районі на www.barnehagefakta.no.

потрібна допомога в пошуку?

Відвідайте Службу для громадян комуни (Innbyggerservice) у Kaigaten 4, навпроти Vurparken, або зателефонуйте за номером **55 56 55 56**

Тут ви також отримаєте допомогу щодо подання заяви, якщо у вас немає норвезького ідентифікаційного номеру.



Innbyggerservice, Kaigaten 4.

© Kristin Hauge

Батькам дітей, які відвідують дитячий садок



Співпраця між дитячим садком та родиною

Для того, щоб дітям подобалося в садку, та вони розвивалися, співпраця між родиною та дитячим садком є важливою. На цьому наголошує *Закон про дитячі садки та Положення про рамковий план щодо змісту та завдань дитячих садків*. Для успішної співпраці батьки та дитячий садок повинні тісно спілкуватися. Спілкування відбуватиметься щодня, коли дитину приводять та забирають, а також під час бесід щодо розвитку дитини та на батьківських зборах.

На початку

Перша зустріч з садком є важливою як для родини, так і для персоналу садку. Садок сприятиме тому, щоб з першого дня дитина та батьки відчували безпеку та довіру. Всі діти різні і по-різному реагують на початок відвідування дитячого садка. Деякі швидко звикають до нового оточення, а деяким для цього потрібно більше часу.

Спочатку дитина перебуватиме в садку лише кілька годин, разом з одним або обома батьками. Поступово час перебування можна буде подовжувати. У дитячому садку з вами домовлятимуться щодо того, як проведуть ці перші дні. У цей період ваша присутність та доступність є важливою для дитини. Завжди кажіть, коли ви підете. Розкажіть дитині, що працівники дитячого садка будуть піклуватися про неї на час вашої відсутності. Це сприятиме тому, щоб дитина почувалася в безпеці та довіряла як вам, так і персоналу.

Багато дитячих садків хочуть поспілкуватися з батьками одразу після того, як дитина почала ходити в садок. Така бесіда допоможе дитячому садку пізнати дитину. Під час такої бесіди ви можете розповісти про особливі потреби, які є у дитини. Це може бути щось, пов'язане з харчуванням, сном або інтересами, хто має право забирати дитину з садку, або інші речі, які дитячий садок повинен враховувати. Під час цієї бесіди дитячий садок також отримає можливість надати вам важливу інформацію.





Інформація щодо планів дитячого садка

Усі дитячі садки мають річний план, який висвітлює освітні пропозиції дитячого садка. Крім того, дитячі садки або окремі групи часто надають інформацію шляхом створення щомісячних звітів. З них ви дізнаєтеся про майбутні плани, а також оцінку проведеної діяльності. Багато дитячих садків регулярно документують те, що сталося протягом дня, у вигляді фотографій та/або текстів. Деякі садки також застосовують цифрові рішення для обміну інформацією.

Неформальні бесіди

Значна частина контактів між дитячим садком і батьками відбувається у неформальних розмовах, наприклад, у гардеробі, коли дитину приводять до садку чи забирають. Часто при цьому можуть бути присутні також інші діти та дорослі. Якщо ви хочете поговорити про те, про що інші не повинні чути, ви можете домовитися про індивідуальну зустріч щодо цього.



Офіційні бесіди

Приблизно двічі на рік садок запрошуватиме на обов'язкову бесіду щодо розвитку дитини. Це розмова між вихователем дитячого садка та батьками кожної окремої дитини. У розмові можна разом поговорити про те, як, за вашими відчуттями, задовольняються потреби дитини, чи подобається їй, і як вона розвивається. Якщо ви бажаєте, для бесіди щодо розвитку дитини ви можете попросити садок замовити вам перекладача.

Батьківські збори

Один-два рази на рік у садку проводяться спільні батьківські збори, куди запрошуються всі батьки. На батьківських зборах обговорюються актуальні питання, що стосуються дитячого садка, і всі батьки можуть надати свої пропозиції.

Батьківська рада та комітет співпраці

Батьківська рада складається з батьків усіх дітей садка. Батьківська рада має сприяти спільним інтересам батьків та співпраці між дитячим садком та батьками, створюючи гарне середовище у дитячому садку.

Комітет співпраці (КС, Samarbeidsutvalget, SU) складається з батьків та працівників дитячого садка. Він має забезпечувати хорошу співпрацю між дитячим садком та родиною дитини. КС займається також іншими важливими для садочка питаннями. Прикладами таких питань є річний план, бюджет, зміна форми діяльності чи організації.

Режим роботи, приведення та забирання дитини, хвороби та канікули в дитячому садку



Режим роботи

Дитячі садки зазвичай працюють з 07.30 до 16.30. Деякі дитсадки мають подовжений робочий день. Кожний дитячий садок повідомить вас про власний режим роботи. Ви обираєте самі, як довго дитина кожного дня перебуватиме в дитячому садку.

У дитячих садках діти часто ходять на прогулянки, співають, грають в групах, вивчають мову та проводять інші заходи в першій половині дня. Повідомте дитсадок, якщо ви прийдете пізніше. Тоді працівники знатимуть, чи варто чекати на дитину, чи починати заплановані заходи.

Приведення та забирання дитини

Зв'яжіться з персоналом, коли прийдете в садок, щоб дитину зустріли належним чином. Також поговоріть з персоналом, коли забератимете дитину, і повідомте, коли ви йдете з дитячого садка. Це важливо для комфорту дитини та обміну інформацією щодо дитини.

Важливо повідомити дитячий садок, якщо не ви, батьки, забератимете дитину. Тоді дитячий садок може підготувати дитину до цього. Дитячий садок не має права віддавати дитину іншим без попереднього узгодження, навіть якщо дитина впізнає цю особу.





Канікули та свята

Кожного року є чотири безоплатні тижні. П'ять днів із них – це дні планування, і в ці дні діти не йдуть в садок. Ще три тижні виділяється на канікули. Деякі дитячі садки працюють ціле літо, а інші закриваються на канікули на два-три тижні. У дитячих садках часто просять батьків повідомити, коли дитина піде на літні канікули. Коли в дитини

канікули, вона не ходить в дитячий садок. Якщо дитина не ходитиме в садочок не під час запланованих канікул, ви маєте повідомити про це дитсадок.

У святкові дні та 17 травня садки не працюють. У зв'язку з Різдом, Великоднем та шкільними осінніми та зимовими канікулами багато дитсадків запитують батьків, чи підуть діти на канікули. Вони це роблять для того, щоб отримати уявлення про те, скільки дітей прийде до садку, та спланувати наявність персоналу.

Хвороби

Якщо загальний стан дитини поганий, її слід тримати вдома. Поганий загальний стан може проявитися занадто сильною втомою, нудотою, млявістю або поганим апетитом. Дітей, які блюють і мають діарею, слід тримати вдома протягом ще двох діб після того, як вони вже позбулися цих симптомів, навіть якщо у них немає лихоманки.

Найважливіша причина тримати дітей вдома – уникнути поширення інфекції в дитячому садку. Дитина також може потребувати додаткового догляду, а дитячий садок не має можливості забезпечити окремого працівника для догляду за однією хворою дитиною.

Ви маєте зателефонувати в дитячий садок та повідомити його, що дитина захворіла. Це особливо важливо, якщо дитина хворіє на захворювання, яким можна заразити інших.

Прийом ліків

Іноді дітям, щоб одужати від хвороби, потрібні ліки. Взагалі-то батьки несуть відповідальність за те, щоб ліки приймалися належним чином і в належний час, згідно призначень лікаря. Дитячий садок не зобов'язаний давати ліки, але він зазвичай допомагає з прийомом ліків після хвороби. Щодо цього ви маєте домовитися з дитсадком.



Щодо їжі та режиму харчування у садку



Дитячий садок має

- надати можливості для щоденного отримання дітьми поживних страв – їжа може бути принесена з собою або приготована у садку
- сприяти тому, щоб їжа та її приготування приносили дітям радість від прийому їжі, участі у її приготуванні, спілкуванні та почуття спільноти
- дати можливість отримати різноманітні смакові відчуття
- подавати воду та нежирне або знежирене молоко як напій до їжі
- подбати про те, щоб діти отримували воду в разі виникнення спраги між прийомами їжі
- уникати їжі та напоїв з великою кількістю доданого цукру
- забезпечити належну гігієну рук, особливо під перед прийомом їжі





Режим харчування

У дитячому садку дитина може отримати сніданок, обід (ланч) та фруктовий підвечірок.

Сніданок

Діти, які прийшли в дитячий садок рано, можуть, за бажанням батьків, поспіяти. У багатьох дитячих садках діти мають приносити сніданок з собою. Ця їжа має бути корисною та поживною, яка насичує, і бажано додавати кілька шматочків нарізаних сирих овочів. Уникайте їжі, що містить багато цукру. До сніданку діти отримують молоко чи воду.

Обід

У більшості дитячих садків обід (ланч) входить в оплату за харчування, і за це батьки платять щомісяця. У деяких дитячих садках це може бути організовано іншим чином. Щодо цього ви маєте отримати інформацію у своєму дитячому садку. У дитячих садках подають гарячий або холодний обід. Холодний обід – це зазвичай різноманітні бутерброди, і діти, наприклад, змащують їх самі за допомогою дорослих. Гарячий обід може складатися з супу або іншої простої страви. На ланч діти отримують молоко або воду.

Фруктовий підвечірок

У більшості дитячих садочків фрукти їдять щодня. Зазвичай кожна дитина приносить з собою по одному фрукту. Фрукти нарізають, щоб кожна дитина мала можливість скуштувати все, що є в наявності. Під час фруктового підвечірку деякі діти доїдають залишки їжі, яку вони принесли з собою, або йогурт. Під час цього прийому їжі діти п'ють воду.

Їжа для прогулянки

Прогулянки – це одне з занять у дитячому садку. На прогулянці дитина зазвичай повинна мати з собою власний упакований обід. Бажано, щоб обід складався з продуктів, які не потребують розігріву чи особливого приготування. Гарний варіант – бутерброди. Додатково дайте дитині з собою нарізані овочі або фрукти. Співробітники дитячого садка нададуть вам поради щодо їжі для прогулянок.

Інше

Ви повинні повідомити персонал, якщо є щось, що ваша дитина не може їсти. Причини можуть бути релігійними, культурними або медичними.



Щодо одягу для дитсадку



Одяг

У дитячому садку дитина повинна носити одяг, який ви не боїтеся забруднити або пошкодити. Одяг повинно бути легко вдягати і знімати, а дитині має бути зручно рухатися в ньому. У Бергені часто йде дощ та змінюється погода, і вам може бути важко вдягти дітей правильно. Діти не повинні мерзнути, але вони активні і не мають вдягати забагато одягу, тому ще він заважатиме їм грати та рухатися. Персонал у дитсадку може допомогти вам обрати одяг, який підходить до різної погоди.

Маркування одягу

Щоб бути впевненими в тому, що дитина принесе додому саме свій одяг, слід весь одяг позначити іменем дитини. Іменні бирки, які можна приклеїти до внутрішньої сторони одягу, замовляють в Інтернеті. Одяг можна також підписати водостійким маркером.

Який одяг потрібен дитині в дитсадку?

Дитині потрібні дощовик і чоботи, коли на вулиці дощ або дуже сиро. Взагалі, було б добре, якщо один комплект дощового одягу завжди знаходиться в дитячому садку. Коли дощовий одяг забруднився, заберіть його додому та виперіть.

Дитина щодня повинна носити домашнє взуття або капці. Підлога може бути слизькою, і дитина може послизнутися, якщо ходитиме у шкарпетках. Підлога також може бути мокрою, і в дитини промокнуть ноги, якщо вона не має домашнього взуття або капців.





© Trude Haugen



© Trude Haugen



© Nina Homningsveg, Trætt

Додатковий одяг

Під час гри в дитячому садку діти часто промокають або брудняться. Тоді їм потрібно переодягнутися. Тому в дитячому садку необхідно мати додатковий одяг, наприклад, трусики, шкарпетки, колготки, футболку, светр і штани. Регулярно перевіряйте, чи має дитина весь необхідний додатковий одяг.

Влітку

Коли теплішає, дитині потрібен більш легкий одяг та взуття. Навесні і восени достатньо мати одну тонку шапку, а також бажано мати комбінезон без утеплювача. Коли на вулиці сильно світить сонце, дитині слід дати з собою сонцезахисний крем з високим фактором захисту від сонця. Крім того, для захисту голови бажано надівати капелюх або бейсболку.



Взимку

Коли на вулиці холодно, дитині потрібен теплий комбінезон. Під нього дитина може вдягти светр та рейтузи з вовни або флісу. В будь-якому разі важливо мати теплу шапку, вовняні шкарпетки, тепле та водонепроникне взуття, і теплі рукавиці. Пам'ятайте, що рукавиці часто намокають, тому дайте кілька пар.

Одяг для дитини, яка спить на вулиці у візочку

Наймолодшим дітям потрібно відпочивати протягом дня. У деяких садочках діти сплять у візочках на вулиці під наглядом персоналу. Краще мати для цього спальний мішок для візочка. Тоді дитині не доведеться вдягати багато одягу. Для спання у спальному мішку для візочка може вистачити тонкого вовняного одягу навіть взимку. Поговоріть з персоналом дитячого садка, якщо у вас виникли питання щодо сну у візочку.

Інше

Діти, які потребують підгузків, сосок та, можливо, крему для догляду за шкірою, повинні мати все з собою в дитячому садку.



BERGEN
KOMMUNE